

淮北日报

Huaibei Daily

2024年9月20日 星期五
农历甲辰年八月十八
总第12123期 今日8版

中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289



口子酒业聚焦主业,持续完善产能规模,形成以口子酒文化博览园、口子工业园、口子产业园

为主体的“一企三园”宏大格局。预计十四五末,65°原酒年产能突破6.5万吨,

储酒规模达到40万吨,形成国内先进的现代化白酒生产基地。

口子酒文化博览园,位于濉溪县城东关。园区包括东关厂区、老城厂区、行政办公区、

口子酒文化博物馆、游客服务中心、口子文化街及配套设施等,

以4A级工业旅游景区标准设计和建设,发展口子酒文化观光游、体验游、休闲游,

打造口子酒文化观光旅游示范区。

·广告·

汇聚共襄强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量 ——以习近平同志为核心的中共中央引领新时代人民政协事业发展纪实

■新华社记者 丁小溪 范思翔 王明玉

人民政协,政治制度上的伟大创造,实现国家富强、民族振兴、人民幸福的重要力量。

中共十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,着眼巩固和发展最广泛的爱国统一战线,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,引领推动人民政协事业发展,不断开拓团结民主、务实进取、蓬勃发展的生动局面。

当历史的如椽巨笔,标注下崭新的奋斗坐标,走过75年光辉历程的人民

政协,又一次站上新的起点——

向着实现第二个百年奋斗目标进军,新时代人民政协坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持团结和民主两大主题,进一步发挥人民政协作为专门协商机构作用,承前启后、继往开来,凝聚起共襄强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

定纲指向谋全局——“我们必须把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好”

初春三月,繁花吐蕊,万象更新。

2024年3月6日下午,北京友谊宾馆聚英厅群贤毕集。热烈的掌声中,习

近平总书记步入会场,亲切看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会,听取大家的意见和建议。

“十几年来,每年同政协委员一起见面座谈。”总书记深情地说。

从科技体制改革到构建新发展格局,从粮食安全到生态环境保护,从教育医疗到社保体系,从落实党的民族政策到两岸关系和平发展……每次全国政协全体会议期间,习近平总书记都会深入界别小组,同委员们共商国是。

殷殷关怀、谆谆嘱托,凝聚人心、振奋力量。

中共十八大以来,以习近平同志为

核心的中共中央从党和国家事业发展全局出发,高瞻远瞩、举旗定向,引领人民政协坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,持续推进实践创新、理论创新、制度创新,不断推动新时代人民政协事业取得新进展、新成效。

2019年9月20日,全国政协礼堂,中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会隆重召开。

以中共中央名义召开政协工作会议,在中国共产党的历史、人民政协历史上是第一次。

“人民政协是中国共产党把马克思

列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。”习近平总书记深刻总结历史经验、把握时代大势,极大鼓舞了各党派团体和各族各界人士推动人民政协事业创新发展的信心和决心。

在中国共产党提出统一战线政策

100周年之际出席中央统战工作会议、部署新时代党的统一战线工作;深入边疆民族地区考察,推动铸牢中华民族共同体意识;亲切会见世界华侨华人社团联谊大会代表,指引广大华侨华人作为民

族复兴献智出力;多次就加强和改进人民政协工作作出重要指示……习近平总书记把人民政协工作摆在治国理政的重要位置,为新时代人民政协事业发展指明方向,提供根本遵循。

以上率下,示范引领。

2012年12月25日9时10分许,两辆中巴车驶进九三学社中央机关,习近平总书记从车上健步走下。

12月24日至25日,在各民主党派和工商联顺利实现新老交替不久,总书记即冒着零下10多摄氏度的严寒,一一登门走访8个民主党派中央和全国工商联。

▶▶下转第3版

筑梦沃野展新颜 ——杜集区加快农业产业发展赋能乡村振兴

述和重要指示精神,通过农村一二、三产业关联,推动生产要素在产业之间、镇办之间、农业主体之间的优化配置,提高资源利用效率和劳动生产率,提升市场竞争力,逐步实现产业兴旺,有力有效推进乡村全面振兴。

多措并举

激活产业发展“动力源”

杜集区坚持因地制宜,引进一批市场前景好、科技含量高、适合农业产

业发展现状的生产、加工企业,增加一产投资,提升农产品附加值。创新体制机制,完善基础设施和公共服务,着力提升高岳农业产业园功能,争创国家级农村产业发展融合产业园。开展家庭农场合作社质量提升行动,巩固、提升、创建了一批国家、省、市级示范家庭农场合作社。截至今年上半年,全区登记家庭农场合作组织498家,其中国家级示范合作社3家,省级示范合作社家庭农场23家。

优化农产品加工产业结构,重点发展蔬菜、水果等区域优势农产品加工业,着力创建一批农产品精深加工示范基地,提升加工转化增值率和副产品综合利用水平。依托上海交通大学,建设段园精品葡萄示范基地和集采摘、休闲、娱乐为一体的葡萄采摘园;依托高岳示范园2万平方米的冷链仓储,对周边有种植规模的葡萄和黄桃等水果品种,招引合作建设速冻加工厂。

▶▶下转第3版

把基地办在工业园区 把专业建在生产链上 烈山区做好人才“引育留”文章

■首席记者 王守明

本报讯 “公司与淮北职业技术学院、淮北工业与艺术学校签订合作协议,开设企业冠名订单班,推行‘招生即招工、入校即入职、校校双师联合培养’机制,通过把基地办在工业园区、把专业建在生产链上的方式,上半年‘订单式’为企业培养技能人才458名,产能得到进一步提升,上半年生产总量较去年同期相比提升17.39%。”8月31日,安徽和晶科技有限公司总经理马阳春对记者说。

近年来,烈山区围绕企业发展需求,紧抓技能人才引进、培养、服务等关键环节,激活企业引才育才活力,实现企业与人才之间的深度契合,为区域经济高质量发展提供坚实智力支持和人才保障。

安徽和晶科技有限公司去年完成销售额1.86亿元,其中出口2000万元。今年总产值计划2.6亿元,外贸订单计划5000万元到6000万元。

“随着订单增多,我们对技能人才需求日渐扩大。上半年,烈山区组织包括和晶科技在内的数十家企业到合肥工业大学、常熟理工学院、徐州工业学院开展专场招聘,引进对口专业高校毕业生363人。通过政府牵线搭桥,公司与淮北工业与艺术学校建立实习实训基地,开设技能培训班,为新入职员工进行岗前培训。”马阳春说,目前公司技能人员总数近600人,新增高技能人才150余人,生产效率大幅提升。

靶向发力,精心引才。该区聚焦新能源、新材料、高端装备、电子信息等优势产业,建立“一群三链”产业链

人才专班,开展急需紧缺技能人才摸排,制定需求清单和资源清单台账,分领域、分行业赴外开展专场引才活动,引进急需紧缺技能人才86名。秉持“不为所有、但为所用”理念,深化“人才+项目+平台”协同引才模式,在长三角先发地区建立4个驻外人才联络站和首个区级“人才飞地”,通过项目共建、科研攻关、顾问指导等方式柔性引进专家教授25名,帮助企业解决“卡脖子”难题3个,助力科宝生物成功申报江淮英才培养计划创新团队,中煤远大成功申报市级“555”产业创新团队。

搭建平台,悉心育才。该区建立教育、卫健、文化等领域“名师名医名家名匠”工作室4个,采取“1+N”签约结对方式,定期开设技能培训班,为培训人员提供现场技能培训和答疑。目前,已开展“点单式”技术指导60余场次,培育技能人才800余人。推动职业培训与产业需求直接挂钩,牵线辖区2所中职院校与和晶科技、国新新能源等园区重点企业签订合作协议,开设企业冠名订单班。

做优服务,真心留才。该区出台《烈山区服务人才政策12条》,围绕职业技能鉴定补贴、培训补贴及职称奖励共计发放700余万元,“真金白银”支持人才在烈山安心、舒心工作。打造“一站式”人才服务窗口,开通“线上+线下”服务通道,提供技能人才服务136人次,收集、采纳技能人才工作意见建议22条。加大人才家属就业、子女教育、住房租赁等方面服务保障力度,建设集居住、健身、阅读、会务等功能于一体的人才公寓,提供23套保障性住房,累计为152名来烈技能人才解决短期住房难题。



小学生“零距离”感受中医药文化

9月18日,小学生在观察中草药的形状特征。

近日,淮北国祯堂中医诊所举行了一场别开生面的中药课堂。小朋友在绘本《安安的中草药之旅》的引导下,走进了中草药的世界。他们认真地听药师讲解,了解了抓药过程。本次活动不仅丰富了孩子们的课余生活,更让他们感受到了中医药传统文化的魅力。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 王晓丽 徐艳

濉溪县凝聚新就业群体 为基层治理注入“新”动能



■首席记者 肖干 通讯员 杭鹿 李莹

本报讯 “有一男子寄出大量黄金,鬼鬼祟祟,形迹可疑。”近日,濉溪县公安局接到一名快递员报警,成功阻止一起电信网络诈骗案件的发生,帮助受害者挽回300余克被骗金额,价值21万余元。

新就业群体主要分布在以平台经济为代表的新业态,以货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员、直播电商从业人员为主,数量众多,分布广

关键数字

濉溪县新就业群体以党员为骨干,成立“小推车”志愿服务队5个,踊跃参与“微治理”具体事务,反映问题近40个,解决群众困难50余次。

新闻重点:

做好联系服务、关心关爱、权益保障等工作,引导新就业群体成为基层治理的重要力量,推动形成共建共治共享的基层治理新格局。

数字背后:

坚持党建引领,打造“益新一驿”35处、工会驿站221个,创建省级“司机之家”1家,切实增强新就业群体的获得感、融入感和归属感。

泛,工作内容与人民群众息息相关,是推动经济社会发展的重要新生力量。濉溪县坚持党建引领,结合“小推车”红色文化,以新就业群体需求为导向,创新开展“小推车·暖新”系列活动,打

造“益新一驿”35处、工会驿站221个,创建省级“司机之家”1家,提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、伤可用药、累可歇脚”的落脚点。广泛发起“中秋月圆 同‘新’同行”观影、“圆梦微心

愿”征求、“最美”典型评选等活动,用心用情做好联系服务、关心关爱、权益保障等工作,把关怀送到心坎上,切实增强新就业群体的获得感、融入感和归属感。

真心换真情,凝聚“新”合力。濉溪县新就业群体以党员为骨干,成立“小推车”志愿服务队5个,争当社区“热心管家”,发挥“熟门熟路”优势和“红色探头”作用,踊跃参与社区政策宣传、文明引导等“微治理”具体事务。通过平安巡防“随手拍”、网格小事“随手帮”平台,反映问题近40个,解决群众困难50余次,成为基层治理的重要力量,为推动形成共建共治共享的基层治理新格局不断注入“新”动能。

前8个月我市进出口总值74.5亿元 增速位于全省第四

■记者 黄旭 通讯员 曹苏峰

本报讯 据淮海关统计,前8个月,我市进出口总值74.5亿元人民币,增长14.4%,占比79.4%。以加工贸易方式进出口15.2亿元,增长23%,占比20.4%。其中,进料加工贸易进出口12亿元,增长49.9%。

对前三大贸易伙伴进出口涨势迅猛。前8个月,我市对前三大贸易伙伴美国、欧盟、东盟分别进出口19.6亿元、12.8亿元、11.1亿元,分别增长24.4%、55.8%、54.1%,合计占全市进出口总值的58.4%。同期,对共建“一带一路”国家进出口27.5亿元,增长3.9%,占比36.9%;对RCEP国家进出口22.4亿元,占比30.1%。